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Joinville, 3 de maio de 2023

No terceiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, no auditório da Ordem dos Advogados
do Brasil, OAB Subseção Joinville, à Rua Amazonas, nº 46, Bairro Saguaçu, em Joinville, Santa
Catarina, o Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato
2022-2025,  reuniu-se  pela  décima  segunda  vez,  em  caráter  ordinário,  em  atendimento  à
convocação do Presidente do Conselho da Cidade, no uso de suas atribuições legais, conforme
Anexo I desta ata, para tratar da seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 2)
Aprovação  da  ata  da  reunião  anterior,  nº  11,  realizada  em  05/04/2023;  3)  Alteração  de
representantes  do  Poder  Público  Municipal  junto  ao  Conselho  da  Cidade,  conforme Decreto
54.227, de 18/04/2023; 4) Parecer conjunto das Câmaras Comunitárias Setoriais de Ordenamento
Territorial  e  Integração  Regional,  Promoção  Econômica  e  Social,  Qualificação  do  Ambiente
Natural e Construído e Mobilidade Urbana, sobre o Anteprojeto de Lei que regulamenta a Área de
Expansão Urbana Sul; 5) Assuntos gerais. A reunião iniciou às dezenove horas e trinta minutos e
o quorum foi monitorado durante todo o período da reunião. O registro de presenças, justificativas
de ausência e cartões de votação estão no Anexo II  desta ata.  1) Ao dar  início à reunião, o
Presidente do Conselho da Cidade, Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira, deu as boas vindas
aos conselheiros  e convidou o Comitê Executivo para fazer parte da mesa: Ariel Arno Pizzolatti,
Emerson Edel, Jacson Kachan Verchai, Jordi Castan Bañeras, Marcel Virmond Vieira, Marcelo
Ferrari e Mirna Rúbia da Silva Commandulli. Ato contínuo, o Presidente solicitou a leitura do Edital
de Convocação, o que foi feito pela Secretaria Executiva.  2) Em seguida, o Presidente passou à
aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Foram  apresentadas  as  solicitações  de  correção  e
supressão de texto na ata, feitas pelo conselheiro Jordi Castan Bañeras, constantes no Anexo III
desta ata. As alterações solicitadas foram projetadas e submetidas à Plenária. Nessa  primeira
votação, com  uma  abstenção  e  nenhum  voto  contrário,  a  Plenária  aprovou  as  alterações
solicitadas,  por  unanimidade,  num total  de  quarenta  e  cinco conselheiros  com direito  a  voto
naquele momento. Registramos que o Presidente Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira não se
manifestou nesta votação, bem como em nenhuma das demais votações desta reunião, tendo em
vista que ao Presidente cabe apenas o voto de qualidade, em caso de empate.  Na  segunda
votação,  a ata da reunião realizada no dia cinco de abril deste ano foi aprovada por unanimidade,
sem abstenções nem votos contrários.  3) Na sequência, o Presidente informou a alteração de
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representantes  do  Poder  Público  Municipal  junto  ao  Conselho  da  Cidade,  conforme Decreto
54.227, de 18/04/2023:  a)  Nathalia Isabelle Barbosa da Silva, da Seprot, entrou como titular no
lugar  de  Samuel  Luiz  Bernardes  Gomes,  e  o  substituiu  na  Câmara  Comunitária  Setorial  de
Mobilidade Urbana;  b) Valquiria Viviani Rodrigues Backes Forster, da SAS, passou a titular, no
lugar de Fabiana Ramos da Cruz Cardozo; c) Como suplente, no lugar de Valquiria, entrou Rafael
Feijó  Vieira  Vecchietti.  Ele  substituiu  Fabiana  na  Câmara  Comunitária  Setorial  de  Promoção
Econômica e Social. O Presidente deu as boas vindas aos novos conselheiros e deu continuidade
aos trabalhos.  4)  O Presidente Guilherme passou a palavra ao conselheiro André Luis Maciel
Pimpão Pimentel,  Vice-Coordenador  da  Câmara de Ordenamento,  para apresentar  o Parecer
conjunto das Câmaras Comunitárias Setoriais de Ordenamento Territorial e Integração Regional,
Promoção  Econômica  e  Social,  Qualificação  do  Ambiente  Natural  e  Construído  e  Mobilidade
Urbana, sobre o Anteprojeto de Lei que regulamenta a Área de Expansão Urbana Sul.  André
informou que as câmaras se reuniram de forma conjunta em vinte e quatro de abril deste ano e
manifestaram-se de forma favorável ao Projeto de lei, por unanimidade, com vinte e seis votos
favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção. A ata dessa reunião consta no Anexo IV
desta  ata.  Em seguida,  o  arquiteto e urbanista José Emídio  de  Barros Filho  foi  convidado a
apresentar o assunto que foi tratado e aprovado na reunião das câmaras. No uso da palavra,
Emídio mostrou, de forma breve, as adequações feitas no anteprojeto de lei em atendimento às
sugestões dos conselheiros, como a apresentação hierárquica das vias na região, a marcação do
contorno ferroviário e as ciclovias, que foram contempladas no caderno da Área de Expansão
Urbana Sul, AEU Sul. Os slides utilizados nesse momento constam no Anexo V desta ata. Após a
apresentação, o Presidente Guilherme abriu a palavra aos conselheiros, para considerações e
esclarecimento de dúvidas. Desse momento, registramos, por tema, as seguintes manifestações:
a) Quanto à possibilidade de executar as vias antes da ocupação da área, para evitar transtornos
futuros, o Secretário Marcel esclareceu que a execução das vias na AEU Sul deverá ser feita na
medida em que a ocupação acontecer, pois não é possível fazer toda a infraestrutura primeiro e
esperar pela ocupação; b) Quanto à questão ambiental e hídrica, e existência de incentivo para
que se façam projetos inovadores, mais sustentáveis, que considerem a captação de água pluvial
e jardins de chuva, por exemplo, o Secretário Marcel disse que no momento está sendo elaborada
uma proposta e haverá incentivo para projetos desse tipo pelo FSI - Fator de Sustentabilidade e
Inovação;  c)  Questionamentos:  c1) quanto à necessidade de ampliação do perímetro urbano,
tendo em vista a quantidade de vazios urbanos existentes;  c2) quanto à falta de dados sobre o
Distrito Industrial existente; c3) o Plano Diretor é físico territorial, mas para ser sustentável precisa
ter mais informações, que não foram apresentadas ao Conselho. Sugestão: que se estabeleça
setores com quarentena e setores com cronograma. Ao longo da BR-101 tem uma condicionante
imediata de ocupação, mas é preciso amadurecer mais essa forma de tratar esse assunto. O
Secretário  Marcel  disse  discordar  dessas  pontuações,  pois  o  que  está  sendo  feito  é  a
regulamentação do que já foi estabelecido no Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável, lei
promulgada em 2008 e confirmada no ano passado, em que foi aprovada a sua revisão. Essa não
é a forma como as coisas acontecem, essa planificação e quarentena não fazem parte do perfil da
nossa sociedade, pois vivemos uma liberdade econômica. Temos um plano e as questões estão
colocadas de forma simples. Basicamente, explicou o Secretário, foi realizada uma alteração na
legislação  urbanística,  estimulando  uma  ocupação  dentro  dos  princípios  do  Plano  Diretor,
mantendo a densidade populacional numa área que já é ocupada na cidade, fazendo com que as
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expansões urbanas sejam de baixa densidade populacional e, neste caso, com uso empresarial,
atendendo  a  questões  de  integração  e  gerando  emprego e  renda  para  as  populações  mais
desprovidas  da cidade. O Presidente  Guilherme também comentou que foram realizadas  três
reuniões de Câmaras Comunitárias Setoriais, em que se tratou do tema mais profundamente, e
nesta reunião de Plenária foi feita uma apresentação mais resumida de todo esse trabalho; d) A
proposta da Expansão Urbana Sul representa vinte por cento da área urbana do município, e tem
enorme importância para o desenvolvimento dos próximos cinquenta anos. Esse será, talvez, o
maior polo de desenvolvimento desde que Joinville foi fundada, e por isso esse assunto é muito
importante. Sugestão: que seja elaborado um masterplan de áreas de  circulação, de logística, de
vias e de drenagem para posterior discussão no Conselho da Cidade, de forma que a proposta de
regulamentação  da  AEU  Sul  contemple  a  alteração  do  zoneamento  juntamente  com  a  as
alterações  viárias  que  se  fizerem  necessárias;  e)  Dúvida  quanto  ao  anteprojeto  de
regulamentação  da  AEU Sul  estar  cumprindo  os  critérios  mínimos  exigidos  pelo  Estatuto  da
Cidade, estabelecidos no Artigo 42-B da Lei Federal nº 10.257/2001. Sugestão: que seja montado
um Grupo de Trabalho para que os conselheiros analisem mais a fundo o anteprojeto de lei. O
Presidente Guilherme agradeceu a sugestão mas disse que participou das reuniões das câmaras
e lembrou que alguns dos conselheiros que se manifestaram de forma mais contestatória não
estavam nas reuniões que trataram do tema de forma mais aprofundada. Ele recomendou que
todos participem dos debates, mas disse não haver, em sua opinião, necessidade da formação de
um  Grupo  de  Trabalho  para  analisar  a  matéria,  tendo  em  vista  as  reuniões  que  já  foram
realizadas,  além  do  espaço  cedido,  na  última  reunião  da  plenária,  para  que  as  câmaras
continuassem a análise do tema. Ele lembrou também da recente análise do Código de Obras, em
que as  Câmaras  Comunitárias  Setoriais  se  debruçaram e analisaram todos  os  mais  de cem
artigos, um por um, com mapas e anexos. Ou seja, as Câmaras têm liberdade para ir até onde
desejarem, mas é importante comparecer nas reuniões. Nessa discussão da AEU Sul, disse ele,
ocorreram três das quatro reuniões de câmaras convocadas, e as próprias câmaras votaram para
cancelar a quarta reunião, por não quererem mais discutir o assunto; f) Questionamento sobre o
horário de reunião das Câmaras, com o objetivo de facilitar a participação dos conselheiros. O
Presidente Guilherme lembrou que, quanto à definição dos horários das reuniões das câmaras,
esse assunto foi deliberado pela plenária e pelas câmaras. Ele lembrou que, ao se comparar o
histórico de participação dos conselheiros nas plenárias, que são à noite, com a participação nas
reuniões das Câmaras, que são de dia, não varia o índice de presença. Esse tema já foi até objeto
de debate judicial, está planificado e juntado ao processo, informou o Presidente;  g)  Sugestão:
que seja feito um cadastro físico territorial, contemplando vias, quadras e infraestrutura, para que
se tenha mais  informações do  que somente  a  planta,  de forma que  seja  possível  replanejar
algumas coisas que foram levantadas nesta reunião;  h)  O Secretário de Planejamento Urbano,
Marcel Virmond Vieira, lembrou que o Conselho da Cidade não é um órgão técnico, ele faz parte
do que a Constituição colocou como Gestão Democrática, como também fazem parte as consultas
populares,  assembléias  e  audiências  públicas  e  a  participação  da  comunidade  nos  diversos
conselhos. Joinville tem uma demanda para o crescimento empresarial e precisa de uma maior
oferta de áreas para atrair indústrias, para ter competitividade. Há questões de mercado e muitas
outras  embutidas.  A  questão  foi  estudada,  todos  os  aspectos  legais  foram  levados  em
consideração.  O  anteprojeto  da  lei  será  analisado  pela  Procuradoria  do  Município,  pela
Procuradoria da Câmara de Vereadores e pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação da
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Câmara  de  Vereadores,  que  deverá  fazer,  também,  mais  audiências  públicas  para  definir  a
questão. O Secretário lembrou que várias indústrias foram implantadas na Zona Industrial Norte
há muitos anos,  e  o eixo industrial  só  foi  implantado há pouco tempo,  nas ruas Hans Dieter
Schmidt e Edgar Nelson Meister. Isso não impediu as grandes indústrias de Joinville de operar,
crescer e prosperar, todas elas com muito sucesso, disse ele. A nossa visão de planejamento é
bem clara, a Expansão Urbana Sul tem vocação para o desenvolvimento empresarial e logístico, e
isso  tudo  foi  mostrado.  A  área  tem  fragilidades  e  restrições,  sim,  e  todas  as  restrições  de
ocupação foram demonstradas, com muita clareza e muita transparência. O trabalho técnico que
foi realizado está muito bem feito. O sistema viário foi projetado em cima das matrículas existentes
e todos os terrenos dessa região fazem frente para as vias existentes. A área não é um papel em
branco, existem vias, ocupações, matrículas. Quanto à inversão de recursos para a comunidade,
o  compartilhamento  social  previsto  no  Estatuto  da  Cidade,  existe  o  instrumento  da  Outorga
Onerosa de Alteração de Uso do Solo,  que foi regulamentado,  em Joinville,  por  este mesmo
Conselho da Cidade, com essa finalidade. Teremos benefícios indiretos, advindos do acréscimo
de receita. A receita estimada com a implantação total da área será de aproximadamente dois
bilhões de reais por ano, conforme os dados apresentados no Caderno. O projeto apresentado
propõe a regulamentação de um zoneamento de uma área de expansão urbana que foi criada há
quinze anos atrás, em dois mil e oito, lembrou o Secretário Marcel. Ele ressaltou que a vocação
geral da AEU Sul é empresarial e logística, não residencial, para adensamento populacional, até
por conta dessas questões geográficas e ambientais. Todas as questões legais foram atendidas.
O  anteprojeto  apresentado  tem uma regulamentação  proposta  simples,  a  mudança  na  lei  é
pequena. O conceito é que está sendo debatido, lembrou o Secretário. Se não tivermos mais
indústrias para criar impostos e criar empregos, disse ele, não vamos conseguir sustentar toda a
nossa população em termos de escola e de saúde, e não vamos conseguir recuperar o déficit que
temos, de seiscentos quilômetros de pavimentação nos bairros residenciais, e é justamente um
projeto de desenvolvimento que vai ajudar a recuperar todos os outros déficits que a cidade tem; i)
O arquiteto e urbanista José Emídio de Barros Filho disse que o projeto de regulamentação da
AEU  Sul  atende  à  legislação  federal,  especificamente  o  Artigo  42-B,  conforme  o  caderno
apresentado. Nessa área há fragilidades ambientais, sessenta e cinco por cento de toda a área
possui  condicionantes ambientais  e  trinta  e cinco por  cento  da  área  pode  ser   ocupada.  Ele
ressaltou  que  a AEU Sul  está  localizada  na  divisa  de  cidades  vizinhas,  e há vários  distritos
industriais instalados, e por isso é primordial que se faça sua regulamentação; j) Joinville precisa
de recursos. Grande parte das pessoas que trabalham nas indústrias instaladas em Guaramirim,
Araquari  e  Schroeder,  utilizam a  educação municipal  e  o  serviço  de  saúde  do  município  de
Joinville, mas não geram renda para o município. Na área demarcada para a AEU Sul já existem
algumas  empresas  instaladas  e  a  proposta  é  regulamentar  e  proporcionar  uma  área  mais
adequada para instalação de grandes empresas. Muitas outras cidades utilizam a BR-101 como
uma via  de acesso de mobilidade,  como Itajaí,  Camboriú,  Florianópolis  e  Curitiba (  Contorno
Leste, Contorno Sul, acesso para São Paulo, acesso para a cidade industrial de Araucária), por
exemplo. Junto com os pólos industriais vêm pesquisa e extensão, pois a indústria não fica fora
desse arcabouço, e são esses os assuntos aos quais precisamos dar vazão agora. Isso deve
acontecer na AEU Sul, assim como acontece no Distrito Industrial da Zona Norte de Joinville; k) É
preciso  pensar  na  qualidade  de  vida  das  pessoas.  Há  trinta  ou  quarenta  anos  atrás,  só  se
pensava em gerar trabalho, mas os trabalhadores precisam de lazer também, e a qualidade de
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vida se inicia com uma boa mobilidade urbana. O projeto de regulamentação da AEU Sul precisa
ser sustentável, com uma mobilidade urbana bem pensada, pois o tráfego de veículos na Zona
Sul já é complicado nos dias de hoje;  l) Joinville  tem uma matriz geradora de riqueza que é
empresarial e industrial. É assim que o recurso vem para esta cidade. A produção agrícola rural
de Joinville  é muito pequena. Portanto,  é necessário abrir  espaços para grandes empresas e
indústrias.  O  projeto  será  implantado  gradativamente,  tendo  tempo  para  condições  de
melhoramento à medida em que novas tecnologias, novas tendências, novas construções vão
surgindo  e  conforme  o  próprio  espaço  vai  sendo  ocupado.  É  importante  lembrar  que  serão
utilizados  recursos da própria iniciativa privada,  por meio dos mecanismos urbanísticos que o
município  de  Joinville  tem  regulamentado;  m)  O  trabalho  apresentado  foi  feito  com  dados
consistentes e embasado na realidade. O morador da zona sul, que trabalha na indústria,  precisa
pegar várias linhas de ônibus até chegar ao seu trabalho, seja ele em outro município ou na zona
industrial  norte  de  Joinville.  A  regulamentação  dessa  área  trará  qualidade  de  vida  para  os
moradores da zona sul, que poderão trabalhar perto de suas casas;  n) A Zona Sul é uma zona de
transição e de desenvolvimento e, queiramos ou não, será ocupada. O projeto em análise é um
projeto de ocupação e de regulamentação. Vários municípios vizinhos estão sendo ocupados de
forma irregular, em Joinville também temos ocupações feitas de forma irregular, porém a Zona Sul
é consolidada.  Além disso,  a proposta  permite o desenvolvimento  naquela região,  para gerar
riqueza  e renda para aquela população;  o)  Um conselheiro perguntou se, após o projeto ser
aprovado,  caso  a  plenária  do  Conselho  da  cidade  achar  necessário,  essa  proposta  de
regulamentação da AEU Sul poderia ser novamente debatida ou se o tema seria dado como
vencido, e o Presidente Guilherme esclareceu que a proposta apresentada, o caderno que foi
encaminhado a todos os conselheiros, será ainda analisada pela Procuradoria Geral do Município,
passará pelas  Comissões Técnicas da Câmara de Vereadores e,  por  fim,  deverá passar  por
Audiências Públicas. Ele ressaltou que a proposta é mais no sentido de permitir a ocupação e, à
medida que os empreendimentos se instalarem, as necessidades serão vistas. Os proprietários de
lotes que manifestarem interesse em utilizar os usos urbanos terão que providenciar contrapartida,
seja por meio da Outorga Onerosa de Alteração de Uso do Solo ou por Estudo de Impacto de
Vizinhança, por exemplo, entre outros mecanismos urbanísticos que o município de Joinville tem
regulamentado; p) O Secretário de Desenvolvimento Econômico, Fernando Bade, disse ter ficado
preocupado  em  perceber  que,  para  alguns  conselheiros,  parece  não  ser  importante  a
regulamentação da AEU Sul.  Ele ressaltou que esse projeto levará emprego e renda para os
moradores da Zona Sul, e que é importante analisar os mapas de mancha de deslocamento, que
mostra de onde as pessoas saem e para onde vão. Esses mapas mostram que muitas pessoas
saem  da  Zona  Sul  e  vão  trabalhar  na  Zona  Norte.  Ele  informou  que  a  Secretaria  de
Desenvolvimento  Econômico  participou  da  elaboração  deste  projeto  desde o começo,  com a
equipe da Sepur, e que estão acontecendo vários investimentos em infraestrutura na Zona Sul, a
exemplo a duplicação da SC-280. O projeto da AEU Sul  trata de uma expansão urbana que
permitirá a instalação de grandes indústrias naquela localidade, e próximo a essa região há cerca
de duzentos mil moradores. Assim sendo, a Secretaria de Desenvolvimento Econômico entende
que faz todo sentido implantar empresas nessa região, que é extremamente populosa, e é a que
tem menos empresas em Joinville;  q)  O projeto é algo importante para o desenvolvimento da
cidade, para a busca de investimentos, como por exemplo linhas de metrô, pois a região toda
precisa  ser  estruturada.  A  Zona  Norte  de  Joinville  recebeu  vários  investimentos,  como  por
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exemplo a rodovia Hans Dieter Schmidt e a Avenida Santos Dumont. É preciso pensar para a
frente,  disponibilizar  os locais,  fazer  acontecer;  r)  A Zona Sul  de Joinville  vem percebendo o
desenvolvimento  dos  municípios  vizinhos,  Araquari  e  Guaramirim,  pois  os  distritos  industriais
desses municípios  estão próximos à AEU Sul,  e o principal  impacto é na mobilidade urbana.
Grande parte dos moradores da Zona Sul de Joinville trabalham em Guaramirim ou em Araquari,
mas usam toda a estrutura de Joinville. Então Joinville acaba pagando a conta sozinha. Se é para
regulamentar  o  projeto,  que  aconteça  dentro  do  que  todo  mundo  espera,  ou  seja  com
infraestrutura adequada;  s)  É importante haver  diretrizes viárias traçadas agora, porque neste
momento há a condição de definir aquilo que será melhor para a região. Daqui a alguns anos,
essa área estará valorizada, haverá construções e o custo da desapropriação da área para obras
de alargamento das vias será elevado. É mais interessante fazer uma nova via, nas condições
necessárias, que esteja afastada daquilo que está ocupado, do que fazer uma ampliação de vias
existentes; t) A Sepur elaborou um estudo, foi apresentado um planejamento e houve discussão
na proposta pelas nas câmaras e na plenária do Conselho da Cidade. A região já tem vocação
industrial, a iniciativa privada trará empreendimentos, se houver infraestrutura e outras indústrias
próximas; u) A Prefeitura de Joinville juntamente com os empresários, definirão as infraestruturas
que forem necessárias para a concretização dessa área como polo industrial;  v)  É certo que a
região  sul  deve ser  uma zona  industrial,  mas a  proposta  pode  ser  melhorada.  Hoje  existem
mecanismos, softwares de sistemas de informação geográfica, que podem ser usados para fazer
planejamento urbano. Os empresários se instalaram em Araquari e Guaramirim porque obtiveram
isenção  total  de  impostos.  O instrumento  de  Outorga  de  Alteração  de  Uso do  Solo  é  muito
importante, deve ser aplicado para ser revertido em investimentos de infraestrutura para a região.
É delicada a comparação feita com Guaramirim e com Araquari, em função do IDH e da qualidade
de vida da população nesses municípios; x) Vários conselheiros, em suas falas, parabenizaram à
Secretaria  de  Pesquisa  e  Planejamento  Urbano  pelo  trabalho  realizado.  Finalizadas  as
manifestações, o Presidente falou que houve muitas inscrições para a fala, alguns até repetiram, e
que agora era chegado o momento de definições. Ele disse que iria  lançar como proposta a
aprovação dos estudos já feitos,  cadernos e o relatório, e perguntou se alguém tinha alguma
proposta contrária, para aglutinar para a votação, e o  conselheiro Francisco Maurício Jauregui
Paz apresentou a proposta, que já estava anotada, de estudar um pouco mais e apresentar um
masterplan. O Presidente Guilherme submeteu ao Plenário a proposta do conselheiro Maurício, no
sentido de fazer  um Grupo de  Trabalho,  para ampliar  ou permanecer no debate da Área de
Expansão Urbana Sul, lembrando que o tema já foi bem debatido e todos já se manifestaram.
Assim sendo, nesta quarta votação, sobre a proposta de criar o Grupo de Trabalho da AEU Sul,
dos quarenta e três conselheiros com direito a voto presentes,  um conselheiro se absteve de
votar  (Nicolas  Jagas  Mello),  uma  ampla  maioria  votou  contra  a  proposta  (trinta  e  cinco
conselheiros),  e  a  favor  do  Grupo  de  Trabalho  votaram  sete  conselheiros  (Antônio  Maurino
Fagundes,  Ariel  Arno Pizzolatti,  Edson  Luís  Cardoso,  Francisco Maurício  Jauregui  Paz,  Jordi
Castan Bañeras, Marcos Fortes Santos de Bustamante e Patrícia Becker). Em seguida, na quinta
votação desta reunião, o Presidente Guilherme colocou em votação a proposta conjunta, vinda
das quatro Câmaras Comunitárias Setoriais, com todas as implementações já feitas nos debates
ocorridos.  Sete  conselheiros  abstiveram-se  de  votar  (Antônio  Maurino  Fagundes,  Ariel  Arno
Pizzolatti, Edson Luís Cardoso, Francisco Maurício Jauregui Paz, Jordi Castan Bañeras, Marcos
Fortes Santos de Bustamante e Patrícia Becker). Nesse momento estavam presentes quarenta e
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três conselheiros com direito a voto, e não houve votos contrários à proposta, que foi aprovada
por unanimidade dos trinta e seis conselheiros votantes. Assim, a Plenária do Conselho Municipal
de  Desenvolvimento  Sustentável  manifestou-se  de  forma  favorável  ao  Projeto  de  Lei  que
regulamenta a Área de Expansão Urbana Sul, AEU Sul.  5) Passando aos Assuntos Gerais, o
Presidente Guilherme abriu a palavra aos conselheiros. O conselheiro Álvaro Cauduro de Oliveira
lembrou  que  no  início  dos  trabalhos  deste  mandato  do  Conselho  da  Cidade,  houve  uma
discussão, por conta da sugestão de um conselheiro, para alteração do horário das plenárias, das
dezenove  horas  para  dezenove  horas  e  trinta  minutos.  Ele  disse  que  isso  não  está  se
demonstrando muito adequado, pois as plenárias estão terminando muito tarde, e propôs que se
retome o debate para que as reuniões retornem para início às dezenove horas. O Presidente
Guilherme disse que a sugestão será incluída no edital de convocação da próxima reunião. Sem
mais manifestações, às vinte  e uma horas e cinquenta e dois minutos, o Presidente declarou
encerrados os trabalhos. Registramos que, às vinte e uma horas e quinze minutos, o Presidente
Guilherme propôs a prorrogação pelos trinta minutos regulamentares,  de forma a poder ouvir
todos os inscritos para a fala, o que foi aprovado por unanimidade, sem votos contrários nem
abstenções, dos quarenta e quatro conselheiros com direito a voto naquele momento. Essa foi a
terceira  votação desta  reunião.  Esta  reunião  contou  com  o  apoio  de  Samara  Braun,  das
Assessoras Técnicas do Conselho da Cidade, Juliete  dos Santos e Sabrina Aparecida Lopes
Roman, da Secretária Executiva Patrícia Rathunde Santos e do convidado José Emídio de Barros
Filho,  todos da Sepur.  Eu,  Patrícia  Rathunde Santos,  lavrei  a presente ata,  com o auxílio  de
Sabrina Aparecida Lopes Roman. A ata, após aprovada em plenária, será publicada no Diário
Oficial Eletrônico do Município de Joinville, DOEM e disponibilizada no site da Prefeitura. Joinville,
três de maio de dois mil e vinte e três.

Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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 ANEXO III 
 SOLICITAÇÕES DE ALTERAÇÃO NA ATA DA PLENÁRIA 

 DE 05/04/2023 

 (APROVADAS) 

 SOLICITAÇÕES DE ALTERAÇÃO EM DESTAQUE:  CORREÇÃO DO TEXTO NA LINHA 159 E 
 SUPRESSÃO DO TEXTO TACHADO 
 Solicitante: conselheiro Jordi Castan Bañeras 
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 ANEXO V 
 APRESENTAÇÃO SOBRE AS ALTERAÇÕES DO CADERNO 

 DA AEU SUL 
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